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da Mesa, se a~sociado às homenagens prestadas. 

1.2.2 - Comunicação da Presidência 

Convocação de sessão do Congresso Nacional a rea(izar-se 
amanhã, dia 3, às 1 1 horas, com Ordem do Dia que designa. 

1.3 - DESIGNAÇÃO DA ORDEM DO DIA DA 
PRÔXIMA SESSÃO. ENCERRAMENTO. 

2- RETIFIC AÇ0ES 

-Ata da 104• Sessão, realizada em 24-6-76. 

-Ata da 105~ Sessão, realizada em 24-6-76. 

3- ATOS DO PRESIDENTE 

N' 12, de 1976 

Nç 27, de 1975 (Republicação) 

N9 li, de 1976 (Repubticaçào) 

4- ATAS llE COMISSOES 

5- MESA-DIRETORA 

6- l.lllERES E VICE-UilERES DE PARTIDOS 

7- COMPOSIÇÃO DAS COMISSOES PERMANEN­
TES 

------- -~ - ·---------__ __, 

ATA D\.113• SESSÃO, EM 2 DE AGOSTO DE 1976 
2• Sessão Legislativa Ordinária, da 8~ Legislatura 

PRESIDtNCIA DO SR. MAGALHÃES PINTO 

Às !4 horas e 30 minutos, acham-se presentes os Srs. Senadores: 

Adalberto Sena - Evandro Carreira - José Esteves - José 
lindoso- Cattete Pinheiro- Jarbas Passarinho- Renato Franco 
-Alexandre Costa -José Sarney- Helvídio Nunes- Petrônio 
Portella- Mauro Benevides- Agenor Maria- Dinarte Mariz­
Jessé Freire- Ruy Carneiro- Marcos Freire- Arnon de Mello­
Luiz Cavalcante - Augusto Franco - Lourival Baptista - Ruy 
Santos- Vasconcelos Torres- Danton Jobim- Magalhães Pinto 
- Benedito Ferreira - Lázaro Barboza - ltalívio Coelho -
Mattos leão- Ot<~ir Bccker. 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto)- A lista de presença 
acusa o comparecim~nto de 30 Srs. Senadores. Havendo número 
regimental, dedaro aberta a sessão. 

Sobre a mesa, requerimento que serâ lido pelo Sr. !"'-Secretário. 
Ê lido o seguinte 

REQUERIMENTO N' 327, IJE 1976 

Peto falecimento do Deputado Camilo Nogueira da Gama, 
requeremos, na forma regimental e de acordo com as tradições da 
Casa, as seguintes homenagens de pesar: 

a.) inserção, em ata. de voto de profundo pesar; 
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h) apresentação de condolências à f a nília e ao Estado de Minas 
Gerais; e 

c) levantamento da sessão. 
Sala das Sessões, 2 de agosto de 1976. - 1\'lagalhães Pinto -

Mauro BeneYides - N:uy Carneiro - Lourival Baptista -- Cattete 
Pinheiro. 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto) - Em ~otação o 
requerimento. 

O Sr. MaurO BeneYidcs (MDB- CE)- Peço a palavra, Sr. 
Presidente, para encaminhar a votação. 

O SR. J>RESlDE:"'riTE (Magalhães Pinto)- Concedo a palavra 
ao nobre Senador Mauro Benevides para encaminhar a votação. 

O SR .. \IAlJRO BE:"JEYIOES (MDB- CE. Para e1caminhar 
a votação.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Quando em recesso esta Casa, durante o último mê~ de julho, 
fomos surpreendidos com a notícia, divulgada pelos órgãos de comu­
nicação, do falecimento do Deputado L'milo Nogueir'a' "da Gama, 
membro dos mais distinguidos da Câmara Baixa, na qual integrava a 
Bancada do Movimento Democrático Brasíleiro. 

Para o seu Estado natal, Minas Gerais, deslocara-se com o 
objetivo de retomar contato com m amigos e correligionários, 
utilizando as férias parlamentares, nesta época em que as lorças 
partidárias se acham empenhadas com vistas às eleições municipais 
de novembro vindouro. 

Figura das mais respeitáveis do Congresso, Cami!o Nogueira da 
Gama exercera, com brilho e proficiência, o mandato senatorial, 
granjeando entre os seus Pares merecíd.l projeção, em razão de equllí· 
brio e serenidade de que era dotado, evidenciados sempre ao longo 
de sua vida pública. 

Dentre os postos e missões que desempenhou nt!sta Casa o 
saudoso parlamentar, vale mencionar a 2•-Vice-Presidência, 
ocupada com a maior dignidade, assim reconhecida por colegas e 
servidores de todos os níveis. 

No arnbito do comando nacional do MDB, Nogueira da Gama 
foi sempre recrutado para funçôes de incontestável relevo, 
emprestando o concurso de sua clari\ idência e espírito público para 
as grandes decisões assentadas no seio do partido oposicionista. 

Não experimentei, Sr. Presidente, o prazer de urna convivência 
mais de perto com aquele saudoso Uoer. 

Lembro-me, porém, de que. numa das sessões noturnas do 
nosso Parlamento, com ele conversei por alguns instantes, juntamen· 
te com o Senador Itamar Franco e ,)utros congressistas, ouvindo a 

sua opinião sensata em torno de questões relacionadas com a 
conjuntura vivida pela Nação. 

A sua interpretação dos fatos então comentados era de um 
homem dotado de extraordinária lucidez e percuciência, fazendo 
com que se recolhesse de sua inconfundível personalidade a grata 
impressão de que estávamos diante de um parlamentar com largo 
ti'rodnio, [!feito à discussão dos grandes temas da atl.lalidade político. 
institucional. 

O seu desaparecimento, pois, constitui perda irreparável para o 
Pais, para Minas Gerais, em particu\a(, e para as instituições 
democráticas, na defesa das quais se manteve sempre de forma 
resoluta e patriótica. 

Esta Casa terá ensejo de homenagear, em sessão especial, o ex­
Senador e Deputada C a mil o Nogueira da Gama, rendendo-lhe o 
tributo de admiração e respeito de que é merecedor. 

Hoje, ao suspender os trabalhos desta sessão, a Senado Federal 
testemunha o pesar que envolve todos nós, seus integrantes, pelo fale~ 
cimento do preclaro filho de Cataguases, nas Alterosas, cuja atuação 
destacada no cenário da vida pública o transformou num vulto dos 
mais pr~eminentes de nossa Pátria. (Muito bem!} 

O Sr. Lourhal Baptista (ARENA- SE)- Sr. Presidente, peço 
a palavra para encaminhar a votação. 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto)- Concedo a palavra 

ao nobre Senador Lourival Baptista. 

O SR. I.OVRIVAL BAPTISTA (ARENA- SE. Para encami· 
nhar a votação.)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 

Designado pela Liderança do meu Partido para encaminhar o 
requerimento de fevantamento d<i sessão em sinal de pesar pelo 
falecimento do c~-Deputado e ex~Senador Cami!o Nogueira da 
Gama, faço-o com profunda tristeza pela perda do insigne homem 
pUblico que foi. 

Sr. Presidente, encontrava-me em Brasília no último dia 9 de 
julho, quando live conhecimento do falecimento do ilustre Depu­
tado. A notícia nos foi transmitida à tarde pelo nobre Deputado 
Pinheiro Machado, 2~"·Secretário da Câmara dos Deputados, que 
nos adiantou estar o Corpo na Casa de Saúde Santa Lúcia. solici­
tando~nos algumas providências no sentido de que ficasse o mesmo 
exposto no Salão Nobre do Senado. Logo após, nos dirigimos à Casa 
de Saúde, onde apresentamos os nossos sentimentos à familía, 
colocando-nos à sua disposlçijo no que fosse preciso. 

À noite, retornamos ao Senado e estivemos presente ao velório. 
Minas Gerais e o Brasil perderam um grande filho. Advogado 

ilustre, parlamentar brilhante, homem bom, conciliador. equilibra· 
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do, sensato e sereno, Camilo Nogueira da Gama destacava-se pela 
sua cultura e o brilho da sua inteligência. Como Senador, dignificou­
o seu mandato, ocupando relevantes cargos. Foi Vice-Presidente da 
Casa, Vice-Líder da Maioria, Presidente de Comissão e participou de 
várias Comissões. 

Representou o Senado, fazendo parte de várias Delegações no 
Exterior, onde procurou sempre ser digno da representação que lhe 
havia sido outorgada. 

Na Câmara dos Deputados, também deu brilho ao seu manda­
to, naquela Casa ingressando após ter sido auxiliar do ex-Chanceler 
e Ministro da Fazenda, Oswaldo Aranha. 

Marido exemplar, pai extremoso e amigo dedicado, o seu 
desaparecimento abre lacuna não só no meio de sua família e dos 
seus amigos, como também do País e do Estado de Minas., onde era 
estimado por todos e respeitado pela sua inteligência e compostura. 

Minas Gerais e o Brasil perderam um grande filho e choram e 
lastimam o seu desaparecimento. 

O requerimento que está sendo encaminhado é um ato de justiça 
a um parlamentar digno, que desaparece deixando em todos nós uma 
grande saudade, após longa vida pública durante a qual prestou 
relevantes serviços, no Legislativo e Executivo. (Muíto bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto) - Como Presidente 
da Casa, amigo pessoal e coestaduano de Camilo Nogueira da 
Gam<~, desejo também registrar o meu profundo pesar pelo seu 
passamento. 

Camilo Nogueira da Gama, foi um mineiro ilustre, sempre 
esforçado e dedicado às causas que interessam ao nosso Estado e ao 
nosso País; o seu falecimento deixa uma lacuna na Câmara dos 
Deputados e nesta Casa, onde, por oito anos, ele pôde participar dos 
trabalhos, exercendo altas funções. 

Estou certo de que o requerimento que agora vamos submeter à 
votação da Casa é um ato de justiça à memória daquele ilustre 
brasileiro. 

Em votação o requerimento: 
Os Srs. Senadores que o aprovam permaneçam sentados. 

(Pausa.) 
Aprovado. 
A Presidência fará cumprir a deliberação do Plenãrio. 

O SR. PRESII)[!'jTE (Magalhães Pinto}- Antes de atender à 
deliberação do Plenário, a Presidência convoca sessão conjunta a rea­
liz.ar~se amanhã, às l 1 horas, no Plenário da Câmara dos Deputados, 
destinada à leitura das Propostas de Emenda à Constituição n'>'s 23 e 
25, de 1976. 

O SR. PRESmENTE (Magalhães Pinto)- Designo para ases­
são ordinária de amanhã a seguinte 

ORDEM DO DIA 

-I-

Votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado n"' 
181, de 1975, do Senhor Senador Nelson Carneiro, que estende o dis­
posto no§ 2~' do art. 38 da Lei n"' 3.807, de 26 de agosto de l960, com 
a redação que lhe deu a Lei n9 5.890, de 8 de junho de 1973, e dá ou­
tras providências, tendo 

PARECERES, sob n"'s 324,325 e 326, de 1976, das Comissões: 

-de Constituição e Justiça, pela constitucionalidade e juridi­
cidade; 

-de Serviço Público Civil, favorável; e 
-de Finanças, favorável. 

-2-

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei da Câmara n9 19, 
de 1976 (n~ 741-B/75, na Casa de origem), que acrescenta dispositivo 

ao Código Nacional de Trânsito para permitir a livre circulação de 
veículos com multas pendentes de julgamento, tendo 

!PARECER FAVORÁVEL sob n9 264, de 1976, da Comissão 
-de Constituição e Justiça. 

O SR. PRESIDENTE (Magalhães Pinto) - Está encerrad<.J a 

scssào. 

(Levanta-se a sessão às /4 horas e 50 minulo.L) 

ATA DA 104• SESSÃO, REALIZADA EM 24-6-76 
(Publicada no DCN- Seção li- de ZS-6~76) 

RETIFICAÇOES 

Na página 4094, 1• coluna, nos pareceres lidos no Expediente, 
Onde se lê: 

PARECERES N•s 474 E 475, DE 1976 

Sobre o Projeto de Lei da Câmara n~' 44, de 196 (J19 1.791-
B, de 1976- na origem), que "altera disposições do Decreto­
Lei n9 32, de 18 de novembro de 1966 (Código Bnsileiro do 
Ar). 

Lei<.J-se: 
PARECERES N•s474 E 475, DE 1976 

Sobre o Projeto de Lei da Câmara n9 44, de 1976, (n~ 
1.791-B, de 1976 - na origem), que "altera disposições do 
Decreto-Lei n9 32, de 18 de novembro de 1966 (Código 
Brasileiro do Ar). 

No Parecer n~> 476, de 1976, da Comissão de Constituição 
e Justiça, sobre o Projeto de Lei da Câmara n~' 46, de 1976 (n~' 
2.311-B, de 1976, na Câmara dos Deputados), que "autoriza. o 
Poder Executivo 1l abrir em f11vor de Encargos Gerais da União 
- Fundo Nacional de Apoio ao Desenvolvimento Urbano e 
Transferências a Estados, Distrito Federal e Municípios -
Recursos sob Supenisão da Secretaria de Planejamento da 
Presidênda da República o crédito especial até o limite de 
Cr$ 2.869.400.000,00, para o fim que especifica"; 

Na página 4109, na numeração do parecer, 
Onde se lê: 

PARECER N• 476 
Leia-se: 

PARECER N•476, DE 1976 

ATA DA lOS• SESSÃO, REALIZADA EM 24-6-76 
(Publicada no DCN- Seção 11- de 25-6-76) 

RETIFICAÇÃO 

Na página 4130, no curriculum vitae do Ministro Asdrubal Pinto 
de Ulysséa, que acompanha a Mensagem n\> 82/76 (n9 163/76, na 
origem), do Senhor Presidente da Repúblíca, pela qual submete ao 
Senado a escolha desse diplomata para exercer a função de Embaix<l­
dor do Brasil junto à República Cooperativa da Guiana. 

Onde se lê: 
Curriculum Vitae: 
Ministro Asdrubal Pinto de Ulysséa. 

Subchefe do Gabinete Civil da Presidência para Assuntos Parla­
mentares, 1964. 

Leia-se; 
Curriculum Vitae: 
Ministro Asdrubal Pinto de Ulysséa. 
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Subchefe do Gabinete Civil da Presidência para Assuntm. Paria~ 
mentares, 1964. 

Promovido a Primeiro-Secretârio, por merecimento, 1966. 
Primeiro-Secretário junto às Nações Unidas (ONU), 1967 a 

1%8. 

Primeiro~Secretário da Embaixada em Port-of-Spaín, proviso· 
riamente, 1967. · 

Encarregado de Negócios em Port-of-ipain, 1967. 
Membro·da Delegação do Brasil à XXII Sessão da Assembléia-

Geral da ONU, 1967. 
Título de Conselheiro, 1968. 
Conselheiro da Missão junto à ONU, 1968 a 1969. 
Conselheiro da Embaixada em Camberra, 1969 a 197!. 
Encarregado de Negócios em Camberra, 1969, 1970e 1971. 
Membro da Reunião da Associaçào das Câmaras de Comércio 

da Austrália, 1970. 
Promovido a Conselheiro, por merecimento, 1973. 
Chefe da Divisão da Org<:~nização dos Estados Americ!lnos, 

1973. 
Assessor do Brasil na Reunião de C hanceleres Latíno~America­

nos, Bogotá, 1973. 
Ministro de Segunda Classe, por merecimento, 1973. 
Ministro~Conselheiro da Missão do Brasil junto à Organização 

dos Estados Americanos, 1974 a 1976. 

O Ministro Asdrubal Pinto de Ulysséa, nesta data, encontra·se 
no exercício das suas funções de Ministro·Colitselheiro do Brasil 
junto à Organização dos Estados Americanos. 

Secretaria de Estado das Relaçõe~ Exteriores, 24 de junho de 
1976. -Sérgio de Q1.1eiroz Duarte, Che(e da Divisão do Pessoal. 

f À Comissão de Relações Exteriores.) 

ATO DECLARATORIO Uú PRESIDENTE 
N9ll, de l'n6 

O Presidente do Senado Federal, usando das atribuições que lhe 
conferem os artigos 52, item 38 e 97, inciso IV, do Regimento Inter· 
no e de conformidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Oin~tora n~> 2, de 4 de abril de 1973, 

Declara que fiel! mantida a aposentadoria a MERClUO DE 
SOUZA. Ajudante de Porteiro, PL~7, constante da Resolução oP 79, 
de 1966, republicada. no DCN Jl, de 21~12·1966, retirando·lhe a 
promoção ao cargo de Chefe de Portaria, PL~J, prevista no art. 345, 
item IV, da Resolução n9 6, de 1960, para considerá~lo aposentado 
com os proventos correspondentes ao cargo d~ Porteiro, Pl-6 e a 

gratificação adicional, a que faz jus, nos termos do arL I~> da Resolu­
ção n"' 37, de 23 de novembro de 1962, combina.do com os artigos 5"' 
da Lei n"' 288, de 8 de junho de 1948, e 1"' da Resolução n9 16, de 
1963, face a diligência do Tribunal de Contas da União. 

Senado Federal, 8 de ·julho de 1976. - Senador José de 
Magalhães Pinto, Presidente. 

(*)ATO DO PRESIDENTE 
N• 27, de197S 

O Presidente do Senado Federal, usando da atribuição que lhe 
confere os artigos 52, item 38 e 97, inciso IV, do Regimento Interno c 
de conformidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n!12, de 4 de abril de 1973, 

Resolve aposentar OSMAR ARRUDA, Técníco Legislativo, 
Classe "B", Código SF~AL-011.7, do Quadro Permanente do 
Senado Federal, constante do Ato da Comi.~são Diretora n"' 15, de 
1973, publicado no Diário do Congresso Nacional - Seção H -
Suplementu de 19-11·73, nos termos dos artigos 101, inciso 1Il e 102, 
inciso I, a!inea a da Constituição d<t Repz.iblica federativa do Brasil, 
combinados com os artígos 403, inciso Jl, 404, inciso I, 405, inciso JJ, 
parágrafo único, 409 e392, § 4"'. da Resolução n'~ 58, de 1972 {Regula­
mento Administrativo do Senado Federal), com vendmentos inte­
grais e a gratificação adicional a que faz jus, na forma do artigo 3"' da 
Lei n~" .5.903, de 9 de julho de 1973. 

Senado Federal, 17 de abril de 1975. -· Senador José de 
Magalhães Pinto, Presíden te. 

(") R.::pub!icado por ha~er safdo com irt<x>rreÇãO no DCN - Se.;iio !! - 4e 26.4.75. 

(')ATO DO PRESIDENTE 
N"' 11, de 1976 

O Presidente do Senado Federal, usando d.as atribuições que lhe 
conferem os artigos 52, item 38 e 97, inciso IV, do Regimento Inter­
no e de conformidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n9 2, de 4 de abril de 1973. 

Resolve aposentar, por invalidez, ALJATAR PINTO DE 
ANDRADE, Assistente de Plenários, Classe "0", Código SF-AL~ 
014, Referência 33, do Quadro Permanente do Senado Federal, nos 
termos dos artigos 101, incisos 1 e !02, ínciso I, alínea "h", da Cons· 
tituição da República Federativa do Brasil, combinados com os ar· 
tigos 403, inciso m. parâgrafos 29 e 404, item 111, 359 e 392, § 4'l', da 
Resolução n9 58, de 1972. 

Senado Federal, 30 de junho de 1976. - Senador José de 
MagaJhàes t•into, Presidente. 

{•} Republkudo por h;~ ver ~afdq com incorreção no OCN- Seção 11- de: 1.? .?G. 

ATAS DAS COMISSÕES 
COMISSÃO DE: ECONOMIA 

Il• REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REA~!ZADA 
EM 26 DE MAIO DE !976 

Às dezessete horas do dia vinte e seis de maio de mil novecentos 
e setenta e seis, na Sala "Epitâcio Pessoa", sob a presidência do Sr. 
Senador Renato Franco, Vice·Presidente, no exercício da presidên~ 
cia, presentes os Srs. Senadores Helvídio Nunes, Ruy Santos, Arnon 
de Mello, Roberto Saturnino, Orestes Quérda, Benedito Ferreira, 
Augusto FranC'o, Franco Montoro, Jarbas Passarinho e LtJiz Cavai· 
cante, reúne~se, extraordinariamente, a Comissão de Economia. 

Nos termos do art. 130 do Regimento Interno, assistem, tam­
bém, à reunião, os Srs. Senadores Saldanha Derzi, Dirceu Cardoso, 
Itamar Franco, Evelâsio Vieira e ?etrónio Portella. 

Deixam de comparecer, por motivo justíficado, os Srs. Sena~ 
dores Milton Cabral, Vasconcelos Torres, Jess~ Freire e Paulo Guer­
ra. 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declara abertos os 
trabalhos e dispensa a leitura da Ata da reunião anterior, que é dada 
çomo aprovada. 

A seguir, o Sr. Presidente anuncia que a presence reunião foi 
convocada para apreciar o parecer do Relator sobre a Mensagem n.;­
.55, de 1976, do Sr. Presidente da República, submetendo à aprova­
ção do Senado Federal, proposta do Sr, Ministro da Fazenda, para 
que seja autorizada a Prefeitura Munícípal de Jundiaí (SP) a elevar 
em CrS 228.560.830,00 (duzentos e vinte e oitn milhões, quinhentos 
e sessenta mil, oitocentos e trinta cruzeiros) o montante de sua dívida 
con!!olidada. 

Prosseguindo, o Sr. Presidente dá conhecimento à Comissão do 
Ofício recebido da Ministéri() da Fazenda, transmitindo o pronun­
ciamento daquela Pasta do Poder Executivo sobre sugestões ofere­
cidas pelo Sr. Senador Franco Montoro., referentes à aplicação da 
Resolução nP 62, de 1975, do Senado Federal. 
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Em seguida, o Sr. Senador Orestes Quércia levanta uma prelimi­
nar, sugerindo à presidência que suspenda a presente reunião, para 
que o Conselho Monetârio Nacional, a quem o Sr. Senador Franco 
Montara solicitou fosse enviados documentos contendo informações 
pertinentes à matéria, tivesse tempo de sobre elas se manifestar. 

Para contraditar, o Sr. Senador Ruy Santos pede a palavra e de­
clara que na reunião realizada no dia 20 do mês em curso, quando a 
proposição foi amplamente debatida, o seu partido tinha condições 
de decidir sobre o pleito. Todavia, numa demonstração de compreen­
são, concordou com o pedido de informações feito ao Banco Central 
do Brasil, cuja resposta se acha anexada ao processado. 

Continuando, o Sr. Senador Ruy Santos afirma que o 
expediente recebido daquele Órgão esclarece perfeitamente a matéria 
e, por isso, não se justifica esperar a resposta de um novo pedido, que 
ficaria um caminho sem fim. 

Em aparte, o Sr. Senador Franco Montara considera razoáveis 
as ponderações do Sr. Senador Ruy Santos e conclui, afirmando, que 
se a resposta já atendeu a solicitação anterior, não há dúvida de que 
não caberá nova interpelação. 

Com a palavra, o Sr. Presidente procede à leitura do Oficio rece­
bido do Banco Central do Brasil, contendo os esclarecimentos 
solicitados pela Comissão, sobre a Mensagem em exame. 

Concluída a apresentação do texto do referido documento à· 
Comissão, o Sr. Presidente concede a palavra ao Sr. Senador Franco 
Montara, para que emita o seu parecer sobre a matéria. 

A segl'ir, o Sr. Senador Franco Montara passa a discorrer sobre 
as informações prestadas pelo Banco Central do Brasil; sobre 
documentos que lhe chegaram às mãos, contendo novos esdareci­
mentos pertinentes ao pedido de autorização; e, sobre outras 
informações que lhe foram prestadas por uma comissão de engenhei­
ros da Associação de Engenheiros de Jundiaí, estabelecendo, ainda, 
parâmetros com artigos da Resolução n"' 62/75, do Senado, que dis­
ciplina as autorizações para aumento dos limite:s de endividamento 
dos Estados e Municípios. 

Concluindo as :suas considerações, o Sr. Senador Franco Mon­
tara pede prazo para apresentar o seu parecer, a fim de que ·seja feito 
na próxima reunião da Comissão. 

Discutem o pedido de adiamento feito pelo Sr. Senador Franco 
Montoro os Srs. Senadores Roberto Saturnino, Itamar Franco, Ruy 
Santos, Arnon de tdello e Benedito Ferreira .. 

Prosseguindo, o Sr. Pr.esidente põe em votação a solicitação 
feita pelo Relator, Senador Franco Montoro, de adiamento da dis· 
cussão da matéria, sendo a mesma rejeitada. 

Recusado o pedido formulado pelo Sr. Senador Franco Mon­
tara, para apresentar o seu parecer, Sua Excelência, novamente volta 
a tecer considerações sobre os fundamentos apresentados pelo 
Conselho Monetârio Nacional e, pra melhores esclarecimentos, pe­
de permissão para ouvir o representante da Associação de Engenhei­
ros de Jundiaí e o Prefeito daquela cidade. 

.Usam da palavra, para encaminhar a votação do novo pedido 
requerido pelo Relator, Senador Franco Montoro, os Srs. Senadores 
Roberto Saturnino, Ruy Santos e Benedito Ferreira. 

Encerrados os debates, o Sr. Presidente põe em votação a pro­
posta do Sr. Seriador Franco Montoro que, a seu pedido, é feita pelo 
processo nominal. 

Procedida a chamada, apura-se o seguinte resultado: votaram a 
favor 4 (quatro) Srs. Senadores, e contra 7 (sete), tendo o Sr. Senador 
Benedito Ferreira feito declaração de voto e o Sr. Senador Jarbas 
Passarinho justificado o seu voto a favor, contrariando, dessa forma, 
a orientação da liderança do seu partido. 

Rejeitado o Requerimento, o Sr. Senador Franco Montoro 
lamenta a decisão tomada pela Comissão e profere parecer favorável 
à concessão parcial da autorização para que a Prefeitura Municipal 
de Jundíaí (SP) realize operação de crédito no valor de apenas 
CrS 87.000.000,00 (oitenta. e sete milhões de cruzeiros), contrãrio, 
portanto, ao empréstimo a ser contratado com o Banco do Estado de 

São Paulo S.A., nd valor de CrS 141.560.830,00 (cento e quarenta e 
um milhões, quinhentos e sessenta mil, oitocentos e trinta cruzeiros). 

Em discussão o parecer do R.elator, usam da palavra os Srs. 
Senadores Benedito Ferreira,· Orestes Quércia, Luiz Cavalcante, 
Roberto Saturnino, HelvídíÕ Nunes, Augusto Franco, Jarbas Pas­
sarinho e Ruy Santos. 

Encerrados os debates, o Sr. Presidente submete à votação o 
parecer oferecido pelo Relator, Senador Franco Montara, que é 
rejeitado. 

Designado Relator do Vencido, o Sr. Senador Ruy Santos 
apresenta parecer favorável ao total da solicitação constante da 
Mensagem, na forma do Projeto de Resolução que oferece. O pare­
cer é aprovado, tendo votos contrários dos Srs. Senadores Orestes 
Quércia, Roberto Saturnino e Franco Montara (vencido) e declara­
ção de voto do Sr. Senador Jarbas Passarinho. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Daniel Reis de Souza, Assistente da Comissão, a presente Ata, que 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente. 

Congresso Nacional 

COMISSÃO MISTA DE ORÇAMENTO 

I' REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 24 DE JUNHO DE 1976 

Ãs dezesseis horas do dia vinte e quatro de junho de mil nove­
centos e setenta e seis, presentes os Srs. Senadores Cattete Pinheiro, 
Eurico Rezende, Heitor Dias, Luiz Cavalcante, Mendes Canale, 
Virgílio Távora, Amaral Peixoto, Gilvan Rocha e Evelâsio Vieira e 
os Deputados A.H. Cunha Bueno, Abel Ávila, Adriano Valente, 
Daso Coimbra, Diogo Nomura, Furtado Leite, Gonzaga Vascon­
celos, Hélio Mauro, Jorge Arbage, Josias Leite, Jutahy Magalhães, 
Norton Macedo, Osmar Leitão, Oswaldo Zanello, Theódulo 
Albuquerque, Vasco Neto, Joel Ferreira, Júlio Viveiros, Olivir 
Gabardo, Renato Azeredo, Vinícius Cansanção, Frederico Brandão, 
Humberto Souto, José Haddad, Minoro Miyamoto, Vicente Vuolo e 
Wilson Braga, reúne-se a Comissão Mista de Orçamento, em 
cumprimento ao estabelecido no § 11' do Art. 90 do Regimento 
Comum do Congresso Nacional. 

Em obediência ao que dispõe o§ 2"' do Art. 10 do Regimento Co­
mum, assume a Presidência o Sr. Senador Amaral Peixoto, que de­
clara instalada a Comissão. 

A fim de cumprir dispositivo regiqtental, o Senhor Presidente es­
clarece que irá proceder à eleição do Presidente e Vice-Presidente. As 
cédulas são distribuídas e o Senhor Presidente convida para fun­
cionar como escrutinador o Sr. Deputado Oswaldo Zanello. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Furtado Leite . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 votos 
Deputado Theódulo Albuquerque . . . . . . . . . . . . I voto 

Para Vice-Presidente 
Senador Amaral Peixoto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 votos 
Senador Gilvan Rocha . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I voto 
Em Branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I voto 

Encerrada a votação, sào proclamados eleitos, respectivamente, 
Presidente e Vice-Presidente, os Srs. DePutado Furtado Leite e Sena­
dor Amaral Peixoto. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Deputado Furtado Leite agra­
dece em seu nome e no do Sr. Senador Amaral Peixoto a confiança 
neles depositada pelos Srs. membros da Comissão. 

Logo após, o Sr. Presidente propõe seja constituída uma Subco­
missão encarregada de estudar as Normas, Deliberações, e Instru­
ções sobre a tramitação do Projeto de Lei Orçamentária para 1977, 
composta pelos Srs. Senadores A"maral Peixoto e Eurico Rezende e 
Deputados Oswaldo Zanello e Theódulo Albuquerque. 
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Em votação, a proposta apresentada pelo Sr. Presidente é 
aprovada por unanimidade. 

Nad<l mais havendo à tratar, encerra-se a presente reunião, e, 
para constar, eu. Marcus Vinícius Goulart Gonzaga, Assistente da 
Comissão, lavrei a presente Ata, que, hda e aprovada, é assinada 
pelo Sr. Presidente e demais membros da Comissão, e vai à publica­
ção. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer Sobre a Proposta de Emen­
da à Constituição n"' 22, de 1976, que .. Altera a Redação do § 
6'-' do artigo 72 da Constituição Federal''. 

1• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 29 DE JUNHO DE 1976 

Ás dezesseis hora:; do dia vinte e nov(~ de junho do ano de mil no­
vecentos c setenta e seis, no Auditório Milton Campos, presentes os 
Senhores Senadores He\vídio Nunes, Virgílio Távora, Saldanha 
Derzi, Dirceu Cardoso e Mauro Benevides e os Deputados Alberto 
Hoffmann, Nasser Almeida, Josias Leite Gomes da Silva, Januário 
Feitosa, Hélio Campos, Peixoto Filho, Jarbas Vasconcelos, Lidovi­
no Fanton e Walber Guimarães, reüne-se a Comissão Mista incumbi­
da de estudo e parecer sobre a Proposta d·~ Emenda à Constituição n~ 
22, de 1976, que "Altera a redação do § 69 do artigo 72 da Consti­
tuição Federal". 

Deixam de comparecer, por motivo. ustificado, os Senhores Se­
nadores Alexandre Costa, Henrique de La Rocque, Fausto Castelo­
Branco, Jessé Freire, ltalívio Coelho e Leite Chaves e o Deputado 
Luiz Henrique. 

Em obediência ao§ 2~ do art. 10 do Regimento Comum, assume 
a Presidência o Senhoi Senador Virgílio Távora, que declara insta­
lada a Comissão. 

A fim de cumprir dispositivo regimental, o Senhor Presidente 
esclarece que irá proceder a eleição do Presidente e Vice-Presidente. 
As cédulas são distribuídas e o Senhor Presidente convida para fun­
cionar como escrutinador o Senhor Deputado Walber Guimarães. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 
Para Presidente: 
Deputado Lidovino Fanton ........................... 14 votos 
Em branco 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Janu~rio Feitosa 
Em branco 

. . OI voto 

.. 14 votos 
.. OI voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Pre­
sidente, os Senhores Deputados Lidovino Fanton e Januário Feitosa. 

Assumindo a Presidência o Senhor Deputado Lidovino Fanton, 
agradece a seus pares a honra com que foi distinguido e designa para 
relatar a mat'êria o Senhor Senador ltalívio Coelho. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-~.e a presente reunião, e, pa­
ra constar, eu, Mauro Lopes de Sá, Assistente de Comissão, lavrei a 
presente Ala que, lida e aprovada será assinada pelo Senhor Pre­
sidente e demais membros da Comissão, e vai à publicação. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de examinar e emitir parecer sobre a proposta 
de Delegação Legislativa n"' I, de 1976, que "Propõe dele­
gação de poderes ao Presidente da República para elaboração 
de Lei, criando o Ministério da Ciência e Tecnologia, e deter­
minando outras protidências''. 

I• REUNIÃO, REALIZADA 
EM 28 DE JUNHO DE 1976 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de mil novecentos 
e setenta e se1s, às dezessete horas, no Auditório Milton Campos, pre­
sentes os Srs. Senadores Jarbas Passarinho, Virgílio Távora, Arnon 
de Mello, Luiz Cavalcante, Augusto Franco, Gilvan Rocha, Roberto 

Saturnino e Itamar Franco c os Deputados Parsifal Barroso, 
Jarmund Nasser, Raul Bernardo. Altair Chagas, Hélio de Almeida, 
Octacílio Queiroz e Sílvio Abreu Junior, reúne-se a Comissão Mista 
incumbida de examinar e emitir parecer sobre a Proposta de Delega­
ção Legislativa n" I, de 1976, que "Propõe delegação de poderes ao 
Presidente da República para elaboração de Lei, criando o Ministé­
rio da Ciênciu c Tecnologia, e determinando outras providências". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência, interinamente. o Sr. Senador Augusto Franco, que 
declara instalada a Comissão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Senado­
res Domício Gondim, João Calmon c Italívio Coelho e os 
Deputados Flávio Giovine, Ari Kffuri, Jorge Uequed e Brígida 
Tinoco. 

Em obediência a dispositivo regimental, o Sr. Presidente esclare­
ce que irá proceder a eleição do Presidente e do Vice-Presidente. Dis~ 
tribuídas as cédulas, o Sr. Presidente convida para funcionar como 
cscrutinador o Sr. Deputado Octadlio Queiroz. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 

Senador Itamar Franco 
Em br<.~nco 

Para Vice-Presidente: 

14 votos 
. OI voto 

Senador Arnon de Melo 
Em branco 

. 14 votos 
...... OI voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Pre­
sidente, os Srs. Senadores Itamar Franco e Arnon de Mello. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Senador Jtamar Franco agrade­
ce em nome do Senador Arnon de Mello e no seu próprio a honra 
com que foram distinguidos e designa o Sr. Deputado Parsifal Bar­
roso par~! relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para cons­
tar, eu, Alfeu de Oliveira, Assistente de Comissão, lavrei a presente 
Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente, demais 
membros da Comissão, e vai à publicação . 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer sobre a Mensagem n9 S6, 
dl· 1976 (CN), que submete à deliberação do Congresso Nacio­
nal o texto do Decreto-Lei n" 1.471, de 15 de junho de 1976, 
que "Estende a financiamentos do BNDE a Bancos de Inves­
timl'nto Prhadas o sistema de incentivo fiscal pre,·ista no 
Dt•crclo-tei n~ 1.452, de 30de março de 1976", 

I• REUNIÃO(INSTALAÇÃO), 
REALIZADA EM JODE JUNHO DE l97b 

Às dez horas do dia trinta de junho do ano de mil novecentos e 
setenta e seis, no Auditório Milton Campos, presentes os Senhores 
Sen<1dores Saldanha Derzi, Henrique de La Rocque, Manos Leão, 
Helvídio Nunes, Ruy Santos, Cattete Pinheiro, Roberto Saturnino e 
Agenor Maria e os Deputados José Haddad, Fernando Gonçalve~. 
Nunes Rocha, Genervino Fonseca e Antônio Carlos, reúne-se a 
Comissão Mista incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem 
n~ 56, de 1976 (CN), que "Estende a financiamentos do BNDE a 
Bancos de investimento privados o sistema de incentivo fiscal previs­
to no Decreto-Lei n~ 1.452, de 30 de março de 1976". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Scnhon:s Sc­
n••dores Fausto Castello-Branco, Jessé Freire e Leite Cht1ves e os 
Deputados João Vargas. Vieira Lima, Moacyr Dal la, Cotta Barbosa, 
Rubem Medina e Marcondes Gadelha. 
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Em obediência ao§ 2" do art. 10 do Regimento Comum, assume 
a Presidência o Senhor Senador Cattete Pinheiro, que declara insta­
lada a Comissão. 

A lim de cumprir dispositivo regimental, o· Senhor Presidente 
esclarece que irá proceder a eleição do Presidente e Vice-Presidente. 
As cédulas são distribuídas e o Senh0r Presidente convida para fun­
cionar como escrutinador o Senhor Deputado Antônio Carlos. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 
Para Presidente: 
Deputado Cotta Barbosa 

Para Vice-Presidente: 
Senndor Helvídio Nunes 
Em branco 

.. 13 votos 

... 12 votos 
... OI voto 

São decl<uados eleitos. respectivamente, Presidente e Vice-Pre­
sidente, os Senhores Deputado Cotta Barbosa e Senador Helvídio 
Nunes. 

Assumindo a Presidência o Senhor Senador Helvíd10 Nunes, 
Vice-Presidente, no exercício da Presidência, agradece em nome do 
Deputado Cotta Barbosa e no seu próprio a seus pares a honra com 
que foram distinguidos, designando para relatar a matéria o Senhor 
Deputado João Vargas. 

N<Jda m<Jis havendo a tratar, encerra-se a presente reunião, e, pa­
m constar, eu, Mauro Lopes de Sá, Assistente de Comissão, lavrei a 
presente Ata que, lida e aprovada será assinada pelo Senhor Pre­
sidente e demais membros da Comissão, c vai à publicação 
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Pre'>idenle: 3'?-Secretário: 

LIDERANÇA DA ARINA 
IDA MAIORIA 

Magalhães Pinto IAilENA-MGI Lourival Baptista !ARENA-SEI 
líder 

Petrónio Portella 
Vice-Lideres 

Eurico Rezende 
Jarbas Passarinho 

José lindoso 
Mattos leão 

Osire1l eilleira 

I 9. Vice· Presidente: 
Wilson Gonçalves IARtNA-CEI 

49-Secretárto, 
lenoir Vargas IARENA-~CI Ruy Santos 

Saldanha Oerti 
Vlrgilio Tóvoro 29. Vice-Presidente: 

~níamim farah IMDB-IUI 
LIDIIANÇA DO MDa 

IDA MINORIA 

(9.Secrf!tÓrio: Suplentes de Secretór10s: líder 
Franco Montoro 

Vice-líderes 
Mouro Benevides 
Roberto Soturnino 

Itamar Franco 
Evondro Carreira 

Di norte Mariz IARfi\IA-RNI 

29-Secretório: 
Marcos Freire IMD&-Pfl 

Ruy Carneiro IMOB-PBI 
Renato Franco IARENA-P.AI 

Alexandre Costa !ARENA-MA• 
Mendes Canale IARENA-MTI 

COMIS$015 

Diretor: Jo,é Soares de Oliveira Filho 

Local: Anexo 11 - Térreo 

Telefones: 23-62-44·e 24-8105- Rgmais 193 e 25i' 

AI SIIYIÇO DI COMISSOIS PIIMANINTII 

Chefe: Cloúdio Q.rlos Rodngues Costa 

local: Anexo 11 - Térreo 

Telefone: ?.4-8105- Ramais 301 e Jl3 

f;OMIISAO DI AGIICULTUIIJ' - (CA) 
11 Membros) 

COMPOStç;i,O 

Presidente: Orestes Quércla 

• Vice-Presidente: S.nedito Ferreira 

ntularea luptontoo 
ARENA 

I. Vasconcelos Torres I Altevir leot 

2. Paulo Guerra 2. Oroir Beder 

3. Benedito Feneira 3. Renato Franco 

4. ltolivio Coelho 

5. Mendes Canale 

MOB 

I. Agenor Mo riu I. Adolberto Seno 

2. Orestes Quérdo 2. Arr1arol Peixoto 

Assistente: Marcus Vinicius Goulart Gonxoga- Ramal 706 

Reuniões: Quarros-fejras, às 10:30 horas. 

local, Solo "Epitóc\a Pe-.sao"- Anexo ll- Romalô 15 

COMISSAO DI ASSUNTOS RIGIONAIS- (CAl) 
t7 Membros) 

Titulares 

1. Conete Pinheiro 
2; José Guiomard 
3. T eot6nio Vilela 
4. Renato Franco 
5. José Esteves 

1. Agenor Maria 
2. Evondro Carreira 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Cottete Pinheiro 
Vice-Presidente: Agenor Mario 

ARENA 

MOB 

Swlent•• 

I, Saldanha Derzi 
2. José Sarney 
3. Benedito ferreira 

I Evelósio VieifO 
2. Gil\'an Rocha 

Assistente: Lêdo ferreiro do Rocha- Ramol312. 
Reuniões: Terços-feiras, às IO:OOhoros, 
local: Solo "Epitócio Pessoa"- Anexo 11- Rorno1615. 

COMISSAO DI CONSTITUIÇAO I JUSTIÇA- (CC.I) 
!13 Membros) 

COMPOSIÇÃO 

Prosidente: Accioly Filho 
J9.Vite-Pc•sidente: Gusto~oCoponemó 

29-Vice-Presidente: Paulo Bronord 

I. Accioly Filho 
2. José Sarney 
3, José lindoso 
-4. Helvídio Nunes 
S. ltalívio Coelho 
6, Eurico Rezende 
7. Gus1ovoCaponemo 
B. Heitor Dias 
9. Henrique de la Rocque 

L Dirceu Cardoso 
2. l~ite Chaves 
3, Nelson Carneiro 
4. Paulo Brossord 

ARENA 

MOB 

.......... 
1. Moltos leao 
2. Otto Lehmann 
3. Petr6nio Portella 
4. Renato tronco 
5. Osires T eixeiro 

f. Franco. Montoro 
2. MoUro Bene.,ides 

Assistente: Mario Helena Bueno f:lranáão- Romal305. 
Rauniõe~: Quartas-feiras, às 10:00 horas 
local: Sola "Clóvis Bevilácqua"- Anexo ll ,.._ R'amo/623. 
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COMIHAO DO DISTIITO fiDIIAL- (CDJ) 
111 Membros! 

ntutar•• 

I. Helvídio Nunes 

2. Eurico Rezende 

3. Renato Franco 

4. Osires Teixeirco 

5, Saldanha Derzi 

6. Heitor Dias 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Heitor Dias 

Vice-Presidente: Adolberto Seno 

Suplente• 
ARENA 

1. Augulto ffonco 

2. Luiz Cavalcante 

3. José Lindoso 

4, Virgílio Távora 

7. Henrique de lo Rocque 

8. Otoir Becker 

I. Adolberlo Seno 

2. lázaro Borboza 

3. Ruy Carneiro 

MDB 

I. Evondro Carreira 

2. Nelson Carneiro 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira - Ramal 306. 
Reuniões: Quintos-feiras, às 9:00 horaL 

Local: Solo "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716. 

I~ 
COMISSAO DI ICONOMIA- (CI) 

111 Mernbrosl 

-. .. 
I. Milton Cabral 

2. Vasconcelos Torres 

3. Jessé Freire 

4. Luiz Cavalcante 

5. Arnon de Mello 

6. Jarbas Passarinho 

7. Paulo Guerra 

8. Renato franco 

I. Franco Montara 

2. Orestes Quérclo 

3. Roberto Soturnino 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Milton CobroJ 

Vice-Presidente: Renato franco 

ARENA 

MDB 

I. Benedito Ferreiro 

2. Augusto franco 

3. Ruy Santos 

4, Caneta Pinheiro 

S. Helvídio Nunes 

I. Agenor Mario 

2. Amoral Peixoto 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Romo1675. 

Reuniões: Quartos-feiras, às 10:00 horas. 

local: Sala "Epitádo Pessoo"- Anel(O 11 - Romal615. 

COMISSAO DI IDUCAÇAO I CULl'UIIA- (CIC) 
17 MembroS~ 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: T c.rso Outro 

Vice-Presidente: Henrique de lo Rocque 

n-.. luplent•• 
ARENA 

I. T arso Outra I . .\rnon de Mello 

2. GusfoYO Coponemo 2. HeMdio Nunes 

3. Jodo Calmon 3. Joié Sarney 

.f. Henrique de lo Rocque 4. Ruy Santos 

5. Mendes Canale 

6. Otto Lehmann 

MOB 

L Evelásio Vieira I. franco Montara 

2. Paulo Brossord 2. Itamar franco 

3. Adalberto Seno 

Assistente: Oeide Maria B. f. Cruz - Ramal 598. 

Reuniões, Quintos-feiras, às 10:00 horas. 

local: Sala "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Ramal 623. 

COMIHAO DI FINANÇAS -(CF) 
117 Membros! 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Amoral Peiltoto 

Vice-Presidente: T eotónio Vilela 

1. Saldanha Derzi 

2. Benedito ferreiro 

3. Alexandre Costa 
.f. fausto Castelo-Bronco 

5. Jessê fteire 

6. VirgíliO T ÓYOro 

7. Monosleao 

8. T orso Outro 

9. Henrique de Lo Rocqye 

lO. Helvídio Nunes 

11. T eotónio Vilela 

12. Auy Santos 

I. Amoral Peixoto 

2. Leite ChoYes 

3. Mouro BeneYides 

~. Roberto Soturnino 

5. Ruy Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplellf•• 

I. DonieiKrleger 

2. José Guiomard 

'l José Sarney 

4. Heitor Dias 

5, Cottete Pinheiro 

6. Osiros T eixeiro 

I. Oonton Jobim 

2. Dirc•u Cardoso 

3. E ... eldsio Vieira 

Assistente: Morcus Vinicius Goulort Gonzaga - Ramal 303. 
Reuniões: Quintas-feiras. às 10:30 horas. 

loc.ol: 5ala "Rui Borboto"- lrltoexo 1\- Ramais 6'1\ e 7\6. 
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COMISSAO DI LIGISLAÇAO SOCIAL- (CLS) 
!7 Membros! 

ntular•• 

I. Mendes Canale 

2. Domício Gondim 

COMPOSIÇAO 

Presidente: Nelson CorntJiro 

Vice-Presidente: Jessé Froire 

5uJJiente• 
ARENA 

I. Virgílio Távora 

2. f unco Rezende 

3. Jarbas Passarinho 3. )\ccioly Filho 

4. Henrique de lo Rocque 

5. Jessé Freere 
MDB 

I Franco Montara I. lázaro Barboza 

2 Nelson Carneiro 2. ~uyCorneiro 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal 675 
Reumões: Quintos-feiras, às 11:00 horas. 
local: Solo "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Romal623. 

COMISSA O DI MINAS I ENIRG·IA- (CMI) 
17 Membros) 

Titulares 

I. MJ!ton Cobrai 

2 Arnon de Mello 

3. lu1z Cavalcante 

4. Domíc10 Gondim 

5 Joõo Calmon 

I. D1rceu Cardoso 

2. !tomar Franco 

COMPOSIÇÀO 

!'residente: Joõo Calmon 

Vice-Presidente: Domício Gondim 

Su~lentes 
ARENA 

I. Paulo GueHo 

2. J,::>sé Guiomord 

3. 'Virgílio Távora 

MDB 
I. Gilvon Rocha 

2. t<Jile Chaves 

A.ssistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal 306. 
Reuniões: Quintos-feiras, às 10:30 horas. 

Local: Solo "Ep1tócio Pessoa"- Anexo 11- Ramo! 615. 

Titulares 

1 José L1ndoso 

2 Renato Franco 
3. Otto Lehmonn 

1 Danton Jobim 

2 Orestes Quércia 

COMISSAO DI RIDAÇAC (CI) 
15 Membros! 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Donton Jobim 

Vice-Presidente: Renato Frcnco 

ARENA 

MDB 

Suplente• 

I. V1rgílio Távora 

2. Mendes Canale 

I. Dirceu Cardoso 

Assistente: Mario Carmen Castro Souza- Ramal 134. 
Reuniões: Quartos-feiras, às 11:00 horas. 
tocai: Sola "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Ramal 623. 

COMiSSAO DI RILAÇOIS IXTERIORIS- (CRI) 
115 Membros) 

ntular•• 

I. Daniel Krieger 

2. lu1Z Viana 

3. Virgílio Távora 

4. Jessé FreirE> 

5. A((lon de Mello 

6. Petrónio Portella 

7. Saldanha Derzi 

B. José Sarney 

9. João Calmon 

10. Augusto franco 

I. Danton Jo;.,im 

2. Gilvan Racho 

3. Itamar Franco 

4. Leite O· aves 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Daniel Krieger 

19 -Vice-Presidente: tuiz Viana 

29 ·Vice-Presidente: Virgílio Távora 

Suplentes 

ARENA 

I. Accioly Filho 

2. José tindoso 

3. Cottete PtnheirO 

4. Fausto Castelo-Bronco 

5. Mendes Canale 

6. Helv:dio Nunes 

MOB 

l. Nelson Carneiro 

2. Paulo BrOS$ard 

3. Roberto Saturnino 

5. Mouro Benevides 

Assistente: Cândido l11ppertt- Ramol676. 
Reuniões: Quartos-feiras, às 10:30 horas. 
local: Solo "Rui Barbosa''- Anexo 11- Ramais 621 e 716. 

ntularel 

COMISSAO DI SAÚDE- (CS) 
17 Membros! 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Fausto Costela. Bronco 

Vice-Presidente: Gilvon Rocha 

Suplente• 

ARENA 

I. Fausto Costeio-Bronco I. Saldanha Derzí 

2. Collete Pinheiro 

3. Ruy Santos 

4. Oloir Becker 

5. Altevir leal 

1. Adolberto Seno 

2. Gi!von Rocha 

MDB 

2. Mendes Canale 

L fvondro Carreira 
2. Ruy Carneiro 

Assistente: Lêdo ferreirQ do Rocha- Ramal 312 
Reuniões: Quintos-feiras, às 11:00 tiaras. 

Local: Solo "Epitócio Pessoa"- Anexo 11- Romo1615. 
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COMISSAO DI SEGURANÇA NACIONAL - (CSN) 
!7 Membros! 

ntular•• 

I. Luiz Cavalcante 
2. José lindoso 
3. Virgílio Tóvora 
4. José Guiomard 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: José Guiomard 
Vice-Presidente: Vasconcelos Torres 

Suplente• 
AiENA 

I. Jarbas Possarmho 
2. Henrique de lo Rocque 
3. Alexandre Costa 

5. Vascon.celos Torres 

I. Amaral Peixoto 
2. Adolberto Seno 

MDB 
I. Agenor Mario 
2. Orestes Quércia 

AssisYente: lêda Ferreira da Rocha- Ramal312. 
lleuniões: Quortos-feirat, às 11:30 horas. 
loco I: Sola "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Rama1312 

COMISSAO DI SIRVIÇO PIIILICO CIVIL- (CSPC) 
17 Membros) 

Titular•• 

l. Augusto F-ronco 
2. Otto Lehmonn 
3. Heitor Dias 
4. Accioly Filho 
5. Luiz Viana 

I. ltomor Franco 
2. lózaro Borboza 

COMPOSIÇÀO 

Presid"ente: Ldzor.o Borboto 
Vice-Presidente: Otta lehmonn 

Suplente• 
AiENA 

1. Mattos leão 
2. Gustavo Copanema 
3. AleJ(andre Costa 

MDB 
I. Donton Jobim 
2. Mauro Benevides 

Assistente: Sonia Andrade Peixoto- Ramal 307 
Reuniões: Quintos-feiras, às 10:00 horas. 
local: Solo "Epitácio Pessoa"- Anexo 11- Romal615 

COMISSA O DE TRANSPORTES, COMUNICAÇ0E5 
E OBRAS PIIILICAS- (CT) 

l7 Membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Ale,~~;ondre Costa 
VIce-Presidente: Luiz Cavalcante 

Titulares Suplentes 
ARENA 

I. Alexandre Costa 1. Otto Lehmann 

2. Lu1z Cavalcante 2. Mendes Canale 
3. Benedito ferreira 3. T eotónio Vilela 
4. José Esteves 

S. Paulo Guerra 

MDB 
I. Evondro Carreira 1. lázaro Borbozo 
2. Evelás10 V1eira 2. Roberto Soturnino 

Assistente: Claudio Carlos R. Costa- Ramal 301 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas. 

local: Sala Rui Barbosa- Anexo 11- Ramal621 

I) SERVIÇO DI COMI5501S MISTAS, ISI'I:CIAIS 
I DIINQUIIITO 

Coml11õe1 Temporária• 

Chefe: ~uth de Souza Castro. 
local: AneJ(o 11- Térreo. 
Telefone: 24-8105- Romal303. 
) I Comissóes Temporárias poro Projetos do Congresso Nacional. 
21 Comissões Temporários para Apreciação de Vetos. 
31 Comissões Especiais e de Inquérito, e 
41 Comissão Misto do Projeto de lei On;omentária (art. 90 do Reg1mento 

Comum L 

Assistentes de Comissões: Horoldo Pereira Fernandes - Ramal 67-41 

Alfeu de Ol1ve1ra- Ramal674. Cle1de Mana B.F Cruz- Ramal 598, Mauro 
Lopes de Sá- Ramal31 O 

Sf:I"ADO FEDERAL 

SUBSBCRBTARIA DE COIIISS0ES 

SERVIÇO DE COIIIISSOES PERMANENTES 

...... TERÇA 

10:00 C.A.R. 

...... QUARTA 

c.c.J. 
10:00 

C.E, 

C.R.E. 

10:)0 

C. A. 

1.1:00 C. R. 

ll:JO c.s.N, 

HORARIO DAS REUNIOES DAS COli!ISSÕES PERMANENTES DO SENADO P'Ell!RAL 

PARA O .ANO DE 1976 

s ·• L • ASSISTENTE HORAS QUINTA s • L AS 

Bl'ITACIO PESSOA 
LEDA 09:00 C.D.F. RUY l!AROOSA 

Rual - 615 Ramais - 621 e 7J..6" 

s A L • s ASSISTENTE C.E.C 
CL!jVIS BEVILÃCQUA 

10:00 
Ramal - 623 

CLOVIS BEVIL.<CQUA "'"' c.s.P.c. EPIT!CIO PESSOA 

Ramal - 62l HELENA Ramal - 6l" 

EPITACIO PESSOA C.F. ll/'t BARBOSA 
DANIEL 

Ramal - 615 10: )O Ramais - 621 e 716 

RUY BARBOSA 
CANDIOO C.!II.E. EPITACIO PESSOA 

Ramais - 621 s ?16 Ramal - 6:..5 

EPITACIO PESSOA MARCUS c. L. S. CLéiVlS BEVILJ[CQUA 
Ramal - 615 VINICIUS Ramal - 62) 

CLOVIS BEVILACQUA """' 11:00 c.s. EPITACIO PESSOA 

Ra!llal. - 6 2 3 CARMEM Ramal - 615 

CLOVIS BEVILÁCQUA LEDA C.T. RUY BARl:lOSA 

Ramal - 623 Ramais - 621 e 716 

ASSISTENTE 

RONALDO 

CLlUDE 

SONIA 

JlARCUS 

VINICIUS 

RONALOO 

DANIEL 

LEOA 

CLAUDIO 

COSTA 



CONSTITUICÃO DA REPÚBLICA 
• 

FEDERATIVA DO BRASIL 

QUADRO COMPARATIVO 

2• Edição Revista e Atualizada- 1975 
VOLUME COM 288 PÁGINAS- Preço: Cr$ 30,00 

CONTÉM, COMPARADAS EM TODOS OS ARTIGOS: 

Emendas Constitucionais nq 1, de 17 de outubro de 1969, nq 2. de 9 de maio 
1972. nq 3, de 15 de junho de 1972, nq 4, de 23 de abril de 1975, e nq 5, de 28 de ju­
nho de 1975. 

Constituição do Brasil de 24 de janeiro de 1967 (e as alterações introduzidas 
pelos Atos Institucionais de nqs 5 a 17 e Ato Complementar nq 40/69, ratificado pelo 
art. 3q do Ato Institucional nq 6/69). 

Constituição dos Estados Unidos do Brasil de 18 de setembro de 1946 (com 
as Emendas Constitucionais e Atos Institucionais que a alteraram). 

Em notas. além de outras observações. são destacadas as alterações aprova­
das pelo Congresso Nacional, através de emendas. ao Projeto de Constituição re­
metido ao Congresso pelo Presidente Humberto de Alencar Castello Branco, em de­
zembro de 1966. 

Trabalho organizado e revisado pela Subsecreta~ia de Edições Técnicas 
e impresso pelo Centro Gréfico do Senado Federal 

A venda no SENADO FEDERAL, 119 andar 

Os pedidos de publicaçAo deverAo ser dirigidos à 
SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES T~CNICAS DO SENADO FEDERAL 

Ed. Anexo I. 11• andar. Praça dos Três Poderes -70000- BRASÍLIA- DF. 
acompanhados de cheque nominal, visado, pag6vel em Brasflia e emitido a favor do 

CENTRO GRÁFICO DO SENADO FEDERAL 
ou pelo sistema de REEMBOLSO POSTAL. 



REGI:STROS PÚBLICOS 
nova lei anotada 

- Redação atualizada da Lei n' 6.015/73. com as alterações das Leis n's 
6.140/74 e 6.216/75. contendo notas explicativas e remissivas; 

- Redação vigente dei [lecreto n' 4.857. de 9-11-1939. seguida de notas ex­
plicativas do seu texto. cc>m apresentação das redações anteriores. 

"Ravist~ da Informação Legislativa" nl1 46 

328 páginas 

PREÇO: Cr$ 30,00 

A VENDA NO SENADO FEDERAL. 11t ANDAR 

CÓDIGO PENAL MILITAR 
Quadro Comparativo 

-Decreto-Lei nt 1.001/69 
-Decreto-Lei nt 6.227/44 
Contendo ainda textos de• Anteprojeto (Ivo D"Aquino). Exposição de Motivos (Min. 
Gama e Silva). Código de Proce11so Penal Militar. Lei de Organização Judiciária Mi­
litar e ementllrio de legislação sobre Justiça Militar e Segurança Nacional. 

"Ravim da Informação Legislativa" nl1 26- 439 páginas 

Preço: Cr$ 20.00 
Os pedidos de publicaç6es deverAo ser dirigidos à 

SUBSECRETJIRIA DE EDIÇ0ES T~CNICAS DO SENADO FEDERAL 

Ed. Anexo I. 1 1• andar. Praça dos Três Poderes-70000- BRAS I LIA- DF. 
acompanhados de cheque nominal. visado, pagével em Brasllia e emitido a favor do 

CENTRO CRÂFICO DO SENADO FEDERAL. 
ou pelo sistema da Reembolso Postal 



SEGURANCA NACIONAL • 

I - Legislação Constitucional 

11 - Quadro Comparativo: Decreto-Lei nC? 898/69 

Decreto-Lei nC? 510/69 

Decreto-Lei nC? 314/67 

Lei nC? 1 .802/53 

111- Notas 

IV- Jurisprudência 

"Revista de Informação Legislativa" nl1 39 
421 páginas 

PREÇO: Cr$ 25,00 

A venda no SENADO FEDERAL, 119 andar 

Os pedidos de publicaçêo devorao ser dirigidos à 
SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES TÉCNICAS DO SENADO FEDERAL 

Ed. Anexo I, 11• andar. Praça dos Três Poderes -70000- BRASÍLIA- DF. 

acompanhados de cheque nominal, visado, pagável em Brasília e emitido a favor do 

CENTRO GRÂFICO DO SENADO FEDERAL 
ou pelo sistema de REEMBOLSO POSTAL. 



Centro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postal 1.203 

Brasília -DF 

L EDIÇÃO DE HOJE: 16 PÁGINAS l [ PREÇO DESTE EXEMPLAR: Cr$0,50 


